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FESTO-Didactic

Parametricky simulacny
model na prezentaciu
moznosti simulacie



Simulovany objekt

Skolsky modularny pruzny vyrobny systém FESTO-Didactic
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Predmet
yoimulacia vyrobnych systemov*

Zadania
na cvicenia a skusky



Priklad zadania

V dielni su 3 konvencné obrabacie stroje a ma sa na nich vyrobit 300 suciastok.
Obsluha prvého stroja postupne berie material na vyrobu suciastky (je k dispozicii
v pozadovanom mnozstve) obrobi ho na stroji a polovyrobok presuva na druhy stroj.
Odtial je po obrobeni presunuty na treti stroj a po obrobeni na tretom stroji je hotova
suCiastka odkladana do debny. Medzi strojmi nie je mozné vytvarat medzioperacnu
zasobu. Obrabanie na jednotlivych strojoch (v poradi 1, 2, 3) trva ¢as dany negativhym
exponencialnym rozdelenim so strednymi hodnotami 9, 10 a 8 minut. Stroj 3 je
poruchovy. Poruchy sa objavuju priemerne po kazdych dvoch hodinach prace stroja,
pricom interval bezporuchovej Cinnosti (nezapornej dlzky) je dany normalnym
rozdelenim so Standardnou odchylkou 70 minut. Oprava trva 20 minut.

Ulohy:

& Zistite simulaciou, za aky ¢as mozno pozadovany pocet suciastok vyrobit’ (pocet
vyrobenych suciastok bude priebezne zobrazovany na obrazovke). Zaroven zobrazuijte
okno, v ktorom bude €as uvedeny v dnhoch, zmenach, hodinach a minatach (uvazujeme
trojzmennu prevadzku).

% Pomocou vysecovych grafov (aj s uvedenim percent) demonstrujte v akych stavoch
sa jednotlivé stroje v priebehu simulacie nachadzaju.

& Ako sa zmeni vyrobnost, ak by boli medzi stroje zaradené vyrovnavacie zasobniky
s kapacitou 5 polovyrobkov? Oba varianty simulujte s animaciou na obrazovke
paralelne. (Odporucanie: druhy variant vytvorte klonovanim a potom ho upravte.)

< Vplyv nahodnych Cisiel na vysledky posudte tak, ze urobite 3 simulacné behy
s réznymi kombinaciami prudov nahodnych Cisiel a vysledky porovnate.



Simulacny model
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Subory a subory suciastok,

P&F prvky,

spolahlivost a opravy,

analyza rozdeleni pravdepodobnosti,
Optimizer,

Documentor, atd.



Diplomova praca

Kapacitné rozsirenie zvarovne naprav
Colorado s vyuzitim simulacného
programového systemu

Diplomant:

Ondrej Salamon
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Variant

Pocet pracovisk
RZP+AZP+P

Pocet pracovnikov

Vyrobna kapacita za
zmenu

Priebezny Cas vyroby
(str. hodnota)

Celkové vyuzitie
pracovisk VS

Zabrana plocha

Naklady na prestavbu

Dopravné aspekty (cesty
zariadeni MD)

Porovnanie variantov

Stcasny stav I

15 28
12 17
297 ks 446 ks
128 min 124 min
87,5 % 79,7 %
910 m? 1350 m?

- vysSie

bez Krizenia Krizenie
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119 min
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1420 m?

nizsie
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vysSie
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